

Поздравляем с Днем металлурга!

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАПОЛНЯЮЩАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 300 руб.

суббота, 15 июля 1995 г. № 49 [3497]

Дорогие горняки!

Администрация г. Оленегорска сердечно поздравляет вас с профессиональным праздником — Днем металлурга!

Пусть этот день прекрасными цветами

Вольется радостью в ваш дом.

Ведь жизнь считают не годами,

А добротой, улыбкой и теплом.

Здоровья вам и вашим близким, семейного счастья!

Глава администрации
Н. МАКСИМОВА.

НАГРАЖДЕНИЕ

Решением Комитета РФ по металлургии Знаком «Шахтерская Слава» I степени награждаются:

Васин Виктор Васильевич — генеральный директор АО «ОЛКОН».

Кропылев Вениамин Григорьевич — монтер пути.

Рябен Владимир Павлович — машинист экскаватора.

Знаком «Шахтерская Слава» II степени:

Федоров Сергей Михайлович — начальник службы.

Знаком «Шахтерская Слава» III степени:

Величко Анатолий Валентинович — начальник рудника.

Вулах Эльвира Николаевна — директор по экономике и финансам.

Вяткин Николай Леонтьевич — технический директор.

Дедиский Петр Дмитриевич — машинист мельниц.

Падалко Николай Алексеевич — слесарь.

Твердохлеб Анатолий Валентинович — машинист экскаватора.

Чикилев Василий Николаевич — начальник рудника.

Яценко Владимир Антонович — взрывник.

Почетной грамотой Комитета РФ по металлургии награждаются:

Ионов Николай Иванович — электромонтер.

Овчинникова Нина Ивановна — контролер.

Стариков Владимир Петрович — водитель большегрузных автомобилей.

ПРИКАЗ

от 12 июля 1995 г.

№ 274

О поощрении трудящихся АО «ОЛКОН» в честь профессионального праздника «День металлурга»

В честь профессионального праздника «День металлурга», на основании решения Совета директоров и профсоюзного комитета АО «ОЛКОН» от 27 июня 1995 года № 6/91

ПРИКАЗЫВАЮ:

Наградить ценными подарками следующих трудящихся комбината:

Кропылева Вениамин Григорьевича, монтера пути управления железнодорожного транспорта.

Рябена Владимира Павловича, машиниста экскаватора Оленегорского рудника.

Федорова Сергея Михайловича, начальника службы управления железнодорожного транспорта.

Величко Анатолия Валентиновича, начальника Кировогорского рудника.

Вулах Эльвиру Николаевну, директора по экономике и финансам.

Вяткина Николая Леонтьевича, технического директора.

Дедиского Петра Дмитриевича, машиниста мельниц дробильно-обогадательной фабрики.

Падалко Николая Алексеевича, слесаря дробильно-обогадательной фабрики.

Твердохлеба Анатолия Валентиновича, машиниста экскаватора Кировогорского рудника.

Продолжение на 3-й стр.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА ОЛЕНЕГОРСК. ГОК. КОЛЛЕКТИВУ ПРЕДПРИЯТИЯ.

Дорогие товарищи, от имени коллегии «Роскомметаллургии» и Совета директоров отрасли сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем металлурга!

Сегодня можно отметить, что металлургам удалось в первом полугодии т. г. стабилизировать производство. Выпуск продукции к уровню прошлого года возрос более чем на 10 процентов.

В этот праздничный день разрешите пожелать вам успехов в труде, крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия вам и вашим близким.

С. З. АФОННИН,
председатель «Роскомметаллургии»,
П. И. ГУРКАЛОВ,
председатель Совета директоров отрасли.

ГОРНЯК

Оленегорск — горячий город.

Июль, черемуха в цвету,

Вдали таинственные горы

Рождают светлую мечту.

Мечтал он с детства стать хирургом,

И сердцем вышел в уголь,

Однако стал он металлургом,

Сказать точнее, горняком.

Теперь рудник — его забава,

В руках не скальпель — рычаги,

Вгрызается ковша зубами

В руды железной огаги.

Что он нашел там, в чреве горном?

Каких богатств таит Земля?

А проглотит он с душой, упорно

Поднять стремится вес рубля!

Ему бы памятник во славу

На въезде в город, у пруда!

Но нынче изменились нравы —

Не в символах цена труда.

Ночами блеском бедных магнит

Рябин наш город освещен.

Не грех, что весел он, романтик —

Ему ведь праздник посвящен!

Михаил ИГНАТЬЕВ.

КОЛЛЕГИ ГОРНЯКИ!

Вы выпускаете железную руду, мы — запляну. Не без основания считал себя причастным к горняцкому делу, поздравляем вас с Днем металлурга и в будущем призываем вместе отметить День СМИ.

«Горняцкая» строка в номер порою нелегко дается нашим гуманитарным головам. Но мы погружаемся в ваши проблемы, спускаемся в карьеры и заседаем с вами на производственных совещаниях. Ваши проблемы на наших страницах давно сплотили нас.

А вообще — вы молодцы. Глядя на вас, нам хочется быть лучше.

РЕДАКЦИЯ «ЗР».

УВАЖАЕМЫЕ ТРУДЯЩИЕСЯ АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО- ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ»!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем металлурга! Желаем вам хороших трудовых успехов, крепкого здоровья вам и вашим семьям, благополучия и прекрасного настроения!

Совет директоров и профком АО «ОЛКОН».

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

президиума профкома АО «ОЛКОН»
от 12 июля 1995 г. № 92

О поощрении трудящихся комбината в честь профессионального праздника «День металлурга»

В честь профессионального праздника «День металлурга», на основании решения Совета директоров и профсоюзного комитета АО «ОЛКОН» от 27.06.95 г. № 6/91 президиум профкома

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Наградить ценными подарками следующих работников комбината:

Еремича Николая Ивановича, машиниста экскаватора Оленегорского рудника.

Батыманова Виктора Дмитриевича, машиниста бульдозера участка горно-дорожных машин.

Владыку Степана Никитича, электрогазосварщика цеха технологического транспорта.

Коновалова Петра Васильевича, водителя автотранспортного цеха.

Кузьмина Виктора Михайловича, мастера по ремонту оборудования дробильно-обогадательной фабрики.

Матросова Бориса Карповича, электромонтера управления железнодорожного транспорта.

Петрова Николая Ивановича, токаря ремонтно-механического цеха.

Копяева Александра Николаевича, обрубщика литья ремонтно-механического цеха.

Продолжение на 3-й стр.

Интервью генерального директора АО «ОЛКОН» Виктора Васильевича ВАСИНА.



О времени, о городе, о ГОКе...

— Сейчас Совет директоров и ведущие специалисты комбината много думают о «факторе 18,55». Поясните, Виктор Васильевич, эту ситуацию. И каковы вероятные пути выхода из нее?

— В так называемом наших трудовиков, технологов, экономистов заключается особенного нет. 18 долларов 55 центов — это базовая цена 1 тонны концентрата, который мы отгружаем Череповцу. Причина прироста — зафиксирована в стальном внимании к ней

виваленте, мы не меняли еще. А вот продолжающей с Череповцом с сентября прошлого года. А старая цена на материалы, которые мы покупаем, создает почти ту же ситуацию. Конечно, это для нас не новость, мы постоянно следим за ситуацией.

Сейчас начинается действие программы — сохранение или увеличение прибыли. Главная роль в разработке и осуществлении намеченного

Конечно, меняющаяся динамика отношения рубля к доллару в какой-то степени объективна, объясняется движением нашего общества к рынку — и тут задача не вдела-

Продолжение на 2-й стр.

О времени, о городе, о ГОКе...

Продолжение.
Начало на 1-й стр.
отводится прежде всего руководителям всех рангов, специалистам. Они должны выполнять огромную работу. На сегодняшний день уже проведена серия мероприятий. Игнорировать ситуацию, конечно, нельзя, иначе вряд ли удастся войти в рынок.

— ГОК — предприятие многоцеховое, затратное, все его участки связаны одной технологией. Как вы сегодня расцениваете их работу? Кто впереди, кто в обзоре?

— Цеха ГОКа, это совершенно правильно, звеня одной технологической цепочки. Без проблемных, пожалуй, нет. Рудники, ДОФ, ЦТТ, ЦВВР, ЖДЦ, АТЦ и другие — везде полно забот и работы. Плюс общие финансовые катаклизмы. И все же, рискуя повторить старую истину, верю, что многое зависит от людей, от их потенциала, профессионализма, а в чем-то и от нашего национального «голя на выдумки хитра».

Достигнуто наконец то, к чему мы безуспешно стремились в прошлые годы — выросла производительность по горной массе. Горняки понимают, что это означает, ведь именно горные работы были, есть и будут основным и самым затратным производством.

Получено существенное снижение затрат на выпуск товарной продукции к уровню прошлого года. ГОК аккуратно выполняет свои обязательства по поставкам. До сих пор, хотя многие и многие от этого уже вынужденно отказались, ведем строительство — строним и очередную жилую дом, и продолжаем производственное строительство. Уверены, что введем первые мощности цеха феррито-строительных порошков и магнитов. А ведь это, не будем забывать, и новые рабочие места: уже принято более 25 человек, среди которых, кстати, и выпускники нашего ИТУ.

Продолжаются работы на корпусе сухой магнитной сепарации. Построена очень нужная Бауманскому карьеру подстанция. Люди многое стали понимать. Призывы из этого дома — управления — похоже, не остались только призывами. Главное, чтоб все, от руководителей до простого рабочего, поняли, что работать вальжню, не глядя на сметный затрат, как в прежние времена, сегодня равносильно работе против предприятия. И меры по экономии затрат, жесткий регламент потребления той же электроэнергии, рационального расходования других ресурсов и закручивание «дисциплинарных гаек» — это не прихоть администрации, не скудость Плюшкина, а правила игры современной экономики. Не считаться с ними невозможно.

В связи с Днем металлурга, наверное, справедливее будет просто поблагодарить всех коллег-горняков за сотрудничество. А суровую прозу «снижения затрат» оставим на потом. Согласны?

— Хорошо, оставим «цеховую чистку» на потом. А о зарубежных партнерах все же поговорим? Российская непредсказуе-

мая экономика традиционно продолжает пугать приверженцев и не склонных к авантюрам зарубежных партнеров. Как в этой связи дела у ГОКа с финской фирмой «Раутаруукки»? Есть ли другие партнерские предложения? Например, на будущую продукцию ферритового цеха?

— С «Раутаруукки» сотрудничество продолжается, правда, в гораздо меньших размерах. Это объясняется тем, что на юге Финляндии закрывается по экологическим соображениям одна из фабрик, куда мы поставляли концентрат. Тем не менее экспорт сохранится, прибыльность его увеличится за счет отказа от дорогостоящей транспортировки морем. Уже «обкатана» и практикуется железнодорожная перевозка. Это значительно дешевле.

Что касается продукции цеха ферритов, то здесь круг потенциальных потребителей значительно расширился. К известным ранее отечественным покупателям добавился ряд зарубежных фирм.

— Порошков и магнитов хватит всем?

— Подобный спрос на нашу продукцию объясняется высоким качеством сырья, из которого будут изготовлены порошки и магниты: отечественные аналоги производятся из окалины, мы же будем использовать качественный концентрат.

Было бы ошибкой не воспользоваться шансом частичного передела от производства сырья и выпуску конкурентноспособного и на мировом рынке товара, который у нас согласны покупать инофирмы, занимающиеся машино- и приборостроением, электронной. Такие контракты радуют. А раз так, то будем увеличивать объемы производства этого цеха.

Причем, как альтернативный, прорабатывается вариант производства магнитов с применением импортной техники.

Кроме того, только что состоялись переговоры с российско-норвежской фирмой по изготовлению обетонированных труб для газопроводов. Нам предложено стать соисполнителями: поставщиками материалов для обмуровки труб. Это будет крупный долгосрочный — лет на 20-25 — контракт. И порошки-магниты, и обмуровка для труб — все это не что иное, как более полное, углубленное использование нашей основной продукции — концентрата.

— Сырцевая железорудная база комбината в разные времена осваивалась по-разному, к сожалению, не всегда с точности наибольшей разумности. Что вотомкам оставим? Будет ли что черпать из оленегорских недр следующему поколению?

— Все наши действующие карьеры в тех конту-

рах, в которых утверждены запасы, практически будут выработаны в ближайшие 20—25 лет, а Бауманский и имени 15-летия Октября — еще раньше. Однако решения сырьевой проблемы сейчас найдены. Уже говорилось о строительстве с этого года Комсомольского карьера: начинается строительство подстанции, железнодорожного пути, решаются вопросы финансирования и другое. Эксплуатация Комсомольского карьера начнется уже с конца 97-го. Причем в качестве соисполнителя над этим работает Череповецкий металлургический, он же в основном и будет финансировать работы.

Так что все это даст возможность комбинату не уронить объемы, держать их на уровне — 4 млн. тонн концентрата в год в ближайшие 20 лет. Затем наступит черед подземных работ.

— А как насчет своевременности расчетов с людьми? Ожидается ли отток из обесцененных кредитных талонов?

— В этом году мы дважды и основательно подзадержали расчеты. Вот сейчас мы только только расплачиваемся за апрель-май. Конечно, оправдать это нельзя. Однако, скажу — делается все возможное. Своевременность дается все сложнее и сложнее. Ведь проблема неплатежей, которая застывает нас применять и беспроблемные кредитные талоны, и идти на взаимозачеты, по-прежнему неразрешима. Тот факт, что все телевизионные новости и первые полосы газет перестали говорить об этом, никак не означает, что ситуация изменилась в лучшую сторону. Просто последние события — Чечня, Буденновск — заслонили собой набившие оскомину неплатежи.

Если раньше наблюдались хоть какие-то попытки со стороны правительства, работали комиссии по решению проблемы неплатежей, то сейчас создается впечатление, никому до этого дела нет. А болезнь, как говорится, ушла вглубь. Плюс добавился этот самый «плавающий» курс рубля к доллару. Изымается из оборота наличность, приподносится это как необходимая и целесообразная политика центрбанка. Цены на потребительском рынке растут неудержимо. Это же происходит с электроэнергией, взрывчаткой, запчастями, шарами, дизтопливом и многим, многим другим. Все это еще больше усугубило положение. О каком прогнозе здесь, на местах, может быть речь? В этой ситуации генеральная линия — не останавливать предприятия. И при этом как-то не только держать уровень заработной платы, но повышать его. Конечно, при условии, что заработ-

ная плата будет зарабатывать.

— Существует ли какая-либо совместная программа ГОКа, как основного предприятия Оленегорска, и городской администрации, по обузданию растущей безработицы?

— Как таковой подобной программы не существует. Комбинат со своей стороны делает все от него зависящее. То, что в его силах: новый цех и строительство «Комсомолки» дадут некоторое количество рабочих мест. Однако рыночные условия диктуют и свои правила — на комбинате есть тенденция к уменьшению числа работающих. Другое дело, что массовых сокращений мы пока не допускали и постараемся избежать этого в будущем, уменьшая за счет естественной убыли, как-то: перевод, уход на пенсию, ограничения приема на работу и т. д.

— Есть ли у комбината дочерние предприятия? И какие?

— Сейчас поданы документы на регистрацию в качестве юридических лиц двух наших подразделений: ДЮСШ на базе спорткомплекса и совхоза «Горняк» на базе подхоза. Жизнь показала, что определенная самостоятельность даст им возможность работать успешнее. Так, сейчас в содержание спорткомплекса подключается банк, «Водоканал», некоторые другие организации. В обоих случаях ГОК остается основным. ГОК остается основным учредителем, оставляя за собой все обязательства. Так что подобную реорганизацию следует воспринимать как способ повышения эффективности данных предприятий. Совхоз «Горняк» по-прежнему будет выполнять свою цель — производить продукты питания для трудящихся комбината и их семей. Да и для всего города, по возможности.

— Виктор Васильевич, среди городских предпринимателей бытует мнение, что любое предпринимательство в городе осложнено тем, что ГОК — слишком мощный конкурент. Что вы на это скажете?

— Предпринимательство — это в общепринятом понимании инициативная деятельность частных лиц, каких-то структур, направленная на получение прибыли. Я не понимаю, в чем мы мешаем другим предпринимателям и частным предпринимателям?

«Монополизм» комбината в производстве его основной продукции — концентрата и даже щебня — насколько мне известно, никто не оспаривает. Какой городской предприниматель предложит альтернативу по занятости?

Посмотрим дальше. Сохранять подход, к примеру, кажется, тоже ни у кого попыток не было. Так что тут мы тоже дорожку никому не переходим. Производящих что-либо предпринимателей, насколько мне известно, или очень мало, или вообще нет. И это не радует.

Ну, а касаясь торговли, то здесь, возможно, нас могут упрекнуть в том, что мы, так сказать, пригласили своих работников к своим магазинам. За счет того, что несвоевременно выдаем деньги, используем кредитные талоны, вынуждая тем самым людей отовариваться в комбинатовских магазинах.

Комментируя это, скажу: во-первых, в нынешней сложной финансовой ситуации, комбинат, как известно, не худший среди тех предприятий, кто несвоевременно рассчитывается с людьми. Напротив, мы ведем расчет даже с меньшим отступлением от тех сроков, которые записаны в Коллективном договоре. Ну, во всяком случае, не здоровых их нарушаем. Во-вторых, хотим это замечать кто-то или нет, но товарная наполняемость, ассортимент наших магазинов повыше, чем других в городе. У нас постоянно в продаже мясо, колбасы и сосиски из свежего мяса, изготовленные оленегорским цехом. И, думается, причина увеличения посещаемости наших магазинов — не только в кредитных талонах. Вспомните, еще совсем недавно в очередях за мясом в магазинах АО без всякого «принуждения» стояли самые разные горожане. Просто потому, что не очень-то охотно занимались оленегорские коммерсанты мясной торговлей. Овощи — дело тоже хлопотное. Нельзя не признать, что на момент открытия одного из других комбинатовских магазинов в так называемых «комках» в основном лежали импортные сладости, жвачки и сигареты. Повторюсь, сказав, что кредитные талоны — мера вынужденная, и полный отказ от них на сегодняшнем фоне, о котором мы с вами достаточно подробно говорили выше, пока, к сожалению, невозможен.

..Ну, а что касается торгового бизнеса в городе — по-моему, ларьков и лотков сейчас — предостаточно. И раз они не закрываются, значит, владельцы имеют прибыль. Думаю, настоящий коммерсант всегда найдет свою нишу.

— Судьба города зависит от судьбы комбината. Это очевидно. Без помощи и внимания ГОКа тяжело и оленегорской медицине, и образованию. Посмотрите, какие страшные вещи происходят: так, в детской больнице-станции разрушается кровля, потолки покрыты плесенью, из стен в палатах торчит арматура. Нет лампочек. Доктор не может нормально посмотреть зев ребенка — темно... Больных детей нечем полноценно кормить.

«Временно здоровые» осаждают городской детский приют. Простая постройка в городе катастрофически увеличивается количество старых, одиноких людей, которые никому не нужны.

Что делать, Виктор Васильевич?

— Хоть комбинат и сделал в свое время многое

для города, но всегда испытываю чувство вины, проезая по улице Строительной, видя недостроенное здание детской поликлиники. Хотя это не только и не столько вина комбината...

Роль ГОКа в сегодняшней судьбе города заключается прежде всего в том, чтобы выстоять в этих условиях, не уронить производство. Ведь именно налоги ГОКа, хоть порой и с опозданием, в значительной степени помогают жить городу. Поэтому повышение прибыльности комбината напрямую связано с повышением уровня жизни Оленегорска в целом. Пока, к чести комбината, его трудящиеся с ним не испытывали горячи вынужденных, длящихся по несколько месяцев, отпусков без содержания. Финансово-экономическое положение комбината безусловно подвержено внешним дестабилизирующим факторам, но пока ГОК работает, будет увеличиваться и зарплата, и выполняться социальная программа. Но — при условии повышения производительности труда.

...Относительно медицины, особенно детской. Я бы хотел использовать эту нашу с вами беседу как трибуну для обращения и к городской администрации (она, как организующая сила, должна нас на это спланировать), и ко всем смежникам, независимо от их финансового состояния: думаю, можно как-то по-братски, допустим, пропорционально количеству работающих, все-таки «сброситься» и закончить строительство детской поликлиники. А также поправить положение с обеспечением центральной городской больницы самым необходимым. «С миром по нитке» — сказано давно, и в самые трудные времена россияне не раз выручала шапка, пущенная по кругу. В конце концов, болят все и жить по-добле хочется каждому.

Комбинат всегда старался помочь городу и, конечно, совесть наша не даст закрыть глаза на вещи, о которых вы говорите.

— Виктор Васильевич, наше интервью вышло не очень-то праздничным. Впрочем, иначе и быть не могло, жизнь такая сейчас.

В понимании большинства горожан ГОК — это и есть Оленегорск. Отношу себя к этому большинству и поздравляю вас с Днем металлурга, а также с присуждением вам правительственной награды.

— Спасибо. Пользуясь случаем, я поздравляю с Днем металлурга всех трудящихся комбината, да и просто оленегорцев. Ведь гора Оленья, где когда-то нашли железную руду и построили этот город, сделала всех горожан причастным к горняцкому делу.

Непростое время выпало на нашу долю. Трудно. Однако, не питая иллюзий относительно экономической стабильности, и в большей степени полагаюсь на свой профессионализм, опыт и ум давай-те все же не терять надежду. Все можно одолеть, если работать.

Беседовала
Т. ПОПОВИЧ.

Горняцкие поздравления

Николай Леонидович Сердюк, начальник ЦТТ:

— Поздравляю с профессиональным праздником весь трудовой коллектив комбината! «Репортаж» о своих достижениях, мы констатируем, что ЦТТ положил на «алтарь» экономики ГОХа более 1,5 млрд. рублей за счет работы без приобретения из «внешнего мира». (Для справки: сегодня 1 отечественная машина для БелАЗа стоит 37 млн. рублей, импортная — 8,5 тыс. долларов...)

Не останавливаясь на достигнутом, обещаем в дальнейшем сэкономить... на ободах. Следующая задача — продолжить работу без запасных частей и внести ноу-хау, начав использовать на БелАЗах вместо дорогих японских дизельных... НО местного производства.

Ну, а если серьезно, то верю в коллектив цеха, его надежность и боеспособность.

Желаю всем коллегам благополучия, достатка в семьях, человеческого счастья!

Василий Николаевич Чикилев, начальник Оленегорского рудника:

— Металлургия начинается отсюда, из карьеров. Прежде, чем полетит расплавленный металл, надо, чтобы кто-то крепко потрудился здесь, на дне карьера.

На «Оленегорске» уже работают с производителями остью на

уровне 100 тыс. кубов горной массы. Пожелания буровикам Оленегорского рудника — достичь уровня бурения 1993-94 года — 3300 буровых метров. На Баумановском карьере идет обновление экскаваторного парка, поэтому желаю коллективу овладеть навыками в работе на уровне машинистов Оленегорского карьера.

Другая наша задача — ввод в работу козловых кранов на Баумане, решение совместно с УКСИР вопроса о строительстве производственных помещений на промплощадке Баумановского карьера.

...Мое праздничное обращение получилось деловым и проблемным. Видно, такова горняцкая доля — забота производства давно и накрепко стали жизнью.

Исправляясь, желаю горнякам и их семьям праздничного настроения, всяческих удач и побольше радости!

Анатолий Валентинович Величко, начальник Кировогорского рудника:

— Сегодняшний профессиональный праздник — День металлурга — совпал с решением нами впрямую задачи, наверное, самой трудной в настоящее время — максимального снижения себестоимости добываемой руды.

Пути решения лежат через предельно экономное расходование энергетических и материальных ресурсов, высокую производительность труда. У нас много разных трудностей, но я верю в свой коллектив и считаю, что, имея такие производительно работающие бригады на буровых установках СБШ-250 №№ 60, 62, 72 (ст. машинисты И. В. Зайцев, Г. П. Никулин, В. А. Комлев, Л. И. Дорошенко) на экскаваторах ЭКГ-10 №№ 4, 5, 7 (ст. машинисты А. В. Твердохлеб, Ю. Е. Вишневский, С. В. Кудряшов), мы сможем достичь необходимых результатов.

Вместе с поздравлениями с профессиональным праздником — желаю коллективу горняков крепкого здоровья, плодотворного творческого труда, благополучия в семьях.

Григорий Александрович Гаврилов, начальник АТЦ:

— Автотранспортный цех переживает те же трудности, что и другие на комбинате. Финансовые проблемы действуют на мобильность цеха.

Обновление парка автокранов, самоспалов и автобусов вдохнуло бы новую жизнь в работу цеха, но пока об

этом остается только мечтать. И работать — в этих условиях.

Поздравляя с праздником, желаю всем без исключения удач: экономистам — мудрости и сметливости в попытках найти выход из финансовых лабиринтов, горнякам — трудолюбия и богатой руды, нашим «дальнобойщикам» — мужества на дорогах. А всему ГОКу в целом — процветания и стабильности!

Павел Федорович Шкробот, начальник ЖДЦ:

— День металлурга — праздник не только металлургов, но и всех, кто обеспечивает бесперебойную работу доменных печей, мартенов, прокатных станов. Роль транспорта в этом процессе неоспорима как в обеспечении внутренних перевозок руды и вскрыши на обогатительную фабрику, так и внешних перевозок — погрузки железрудного концентрата и шихты, перевозки всех грузов, поступающих в адрес АО «ОЛКОН» и других предприятий города.

Ежегодно железнодорожным транспортом комбината перевозится более 18 млн. тонн различных грузов.

Несмотря на нехватку запчастей, материалов, оборудования, снижение численности,

железнодорожники обеспечивают перевозки грузов.

Сегодня вроде бы и не принято чествовать передовиков производства (перезитки застойного времени...), нет Досок Почета. Стали реже отмечать лучших людей в коллективах, бригадах. А ведь это очень хорошая традиция! Сегодня, в День металлурга, хочу поздравить с праздником работников нашего цеха, трудящихся всего комбината. Пожелать крепкого здоровья, успехов в труде, лучшей жизни в наше трудное время, которое, хочется верить, непременно станет лучше.

Юрий Алексеевич Залеснов, начальник ДОФ:

— Ну, о чем может мечтать начальник фабрики? Конечно, об обновлении обогатительного оборудования! Хотелось бы до конца третьего квартала запустить передел сухой сепарации.

При отсутствии всего желаемого хотелось бы выпустить продукции больше, качественнее, дешевле и без больших затрат.

Несмотря на праздник, мои пожелания смежникам замешаны на «личной» расчетливости: горнякам — доставлять руду больше, своевременно и богаче; же-

лезнодорожникам — меньше сходов; ремонтникам — надежности и гарантии в работе.

При выполнении всего этого, ДОФ еще «помолотит», а все вместе мы, хочется надеяться, отметим еще не один День металлурга на нашем горно-обогатительном, в городе с красивым названием Оленегорск!

Владимир Семенович Семочкин, начальник ЦВВР:

— За 1994-95 гг. коллективом цеха проделана большая работа по совершенствованию горючедобывающих взрывчатых веществ типа «Акватол Т-20 ГК» и разработке новых ВВ.

...Гремит взрывы в карьерах — значит, ГОК будет работать. А забота цеха на будущее — снижение затрат на ВВ, причем сделать это придется, не ухудшив качества дробления горной массы. Задача не из легких и чтоб с ней справиться, нужно усилить производство ГЛВВ и увеличить применение простейших ВВ.

В праздничный день хочется отметить безусловную заслугу людей нашего цеха в том, что на комбинате используется в достаточном объеме местная взрывчатка.

Желаю всем труженикам комбината всяческих благополучий и мира. Чтоб взрывы доносились только из карьеров.

Это было много лет назад...

Строки, написанные корреспондентами 50-х, 60-х и 70-х годов бережно хранят старые подшивки «Заполярья». Сегодня мы публикуем то, о чем писала наша газета в выпусках, посвященных Дню металлурга. Может быть, эти отрывки помогут составить представление о том, как работали и как отмечали профессиональный праздник оленегорцы прошлых лет. Тексты сохранены без изменений, а вот заглавия пришлось подкорректировать «в духе новых веяний» — чтобы не прослыть консерваторами.

1958 год. СЛАВА — ГОРНЯКАМ, ПОЗОР — ИНТЕРВЕНТАМ!

В ЧЕСТЬ Дня металлурга Президиум ВС СССР наградила экскаваторщика Оленегорского рудоуправления Матвея Кузнецова Орденом Ленина, Орденом Трудового Красного Знамени получили Н. Вышинский, П. Матаевичук, Е. Семенов. Награжденные обещали работать еще лучше и высказались за прекращение позорной интервенции американскими войсками Ливана и Иордании.

ИСТОРИЯ ДЕЛАЛАСЬ ВРУЧНУЮ

В нынешнем, 1958 году, хочется вспомнить о том, как жили в землянках, рубили лес первые рабочие. В 49-м здесь не было ни дорог, ни жилья. На руднике им. Кирова бурение, откатку руды и породы вели вручную. Это уже потом чернорабочие пересели на современные трехкубовые экскаваторы!

1959 год. ПРОЛЕТАРСКИЙ ОТДЫХ НА ПРОЛЕТАРСКОМ КУРОРТЕ

Рудничный комитет к празднику выдал 22 санатор-

ные путевки и 34 путевки в Дома отдыха на Рижское взморье. Хорошо отдохнут машинист мельниц Литомин, слесарь Пестовников, токарь Баруздина и др.

1960 год. НЕ ТО, ЧТО НЫНШЕ ПЛЕМЯ...

Труженики рудоуправления обязались во втором году семилетки отработать на благоустройстве города по 20 часов каждый. 15 июля во всех цехах прошли рабочие собрания по вопросу активного участия в благоустройстве города.

ЧТО ОНИ ВНЕДРЯЛИ!

Решено реконструировать первые три действующие секции обогатительной фабрики. Предусматривается внедрение барабанных магнитных сепараторов с постоянными магнитами типа 128-СЭ. На отметке 18—50 метра главного корпуса предполагается каскадная установка двух барабанных магнитных сепараторов 167-СЭ. Техсоветом решено закончить реконструкцию к 7 ноября.

1961 год. УДАРНИК В ТРУДЕ — УДАРНИК В БЫТУ!

К открытию 22-го съезда КПСС горняки решили до-

1962 год. ПО ВЕЧЕРАМ В ТЕМНОМ ЛЕСОЧКЕ...

Рабочие, ИТР и служащие комбината в свободное время отправляются за город. Там, на холме, в красивом лесочке... ведутся работы по строительству городского парка отдыха. Уже обозначилась центральная площадка — от нее во все стороны пролегали аллеи.

Начало массового выхода на строительство парка положили горняки-металлурги, которые в свой профессиональный праздник пришли сюда и хорошо поработали по очистке леса и благоустройству тропинок. Партийная, профсоюзная, комсомольская организации и дирекция комбината обращается к труженикам с призывом: «Дружнее выходите на строительство парка!»

1967 год. КОЧЕГАРЫ БЕЗРАБОТНЫМИ НЕ СТАЛИ

К празднику металлургов осуществлена централизация управления дробильными потоками первой и второй ниток. Автоматизированы процессы сушки концентрата на трех сушиль-

ных барабанах. Стало возможным высвободить для других работ пятерых кочегаров. Скоро будет закончена реконструкция пылегазоочистки на участке сушилки — вместо скрубберов внедряется пенная пылеочистка.

1968 год. ВИТАМИНЫ КРУГЛЫЙ ГОДИ!

Коллектив тепличного хозяйства ОРСа комбината за первые шесть месяцев этого года отправил в столовые, магазины и детские сады 8 тысяч 360 килограммов свежих огурцов и 25 тысяч 500 килограммов зеленого лука!

1969 год. ПЕЛИ ПЕСНИ, РЫБОЙ ЗАКУСЫВАЛИ...

Интересно провели праздник комсомольцы центральных мастерских. Дежурный автобус довез ребят до Заячьего озера. Извлекли снасти, наловили рыбы на уху и жарено. Потом играли в ручной мяч. После Станислав Самылов объявил конкурс на лучшее исполнение песни и лучший рассказ. Первый приз получила инструментальщица Людмила Демкина.

1979 год. МОЛОДОЙ СПЕЦИАЛИСТ

В 1974 году Надя Кановчук пришла работать товарищеским комсомолом на ОРС. За дело взялась охотно, постепенно вникая в тонкости своей должности. Надя — комсомолка, а это значит, быть ей впереди!

ПРИКАЗ

Продолжение. Начало на 1-й стр.

Чикилева Василия Николаевича, начальника Оленегорского рудника.
Яценко Владимира Антоновича, взрывника цеха ведения взрывных работ.
Ионова Николая Ивановича, бригадира электромонтеров энергокомплеса.
Овчинникову Нину Ивановну, бригадира контролеров цеха контроля и технических лабораторий.
Старикова Владимира Петровича, бригадира водителей цеха технологического транспорта.
Егорова Анатолия Николаевича, электросварщика дробильно-обогатительной фабрики.
Цыганова Игоря Петровича, слесаря дробильно-обогатительной фабрики.
Никулину Галину Игоревну, маляра-штукатур спортивного комплекса.
Першину Елену Дмитриевну, зам. директора Дворца культуры.
В. В. ВАСИН.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Продолжение. Начало на 1-й стр.

Батырову Кларису Ивановну, начальница жилищно-эксплуатационного участка жилищно-коммунального отдела.
Поршнева Владимира Александровича, начальника участка управления капитального строительства и ремонтов.
Мехнина Андрея Васильевича, старшего мастера связи энергокомплеса.
Смирнову Людмилу Ивановну, электромонтера энергокомплеса.
Проницу Елену Федоровну, доярку подсобного хозяйства.
Филимонову Елену Николаевну, повара столовой № 6 цеха общественного питания и торговли.
Кузьмину Александру Федоровну, продавца магазина № 10 цеха общественного питания и торговли.
Усенко Елену Юрьевну, повара столовой № 3 цеха общественного питания и торговли.
И. Г. ПОЯНСКИЙ,